



Radli Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 július 13, csütörtök

162. szám

A mosókonyhában

ritkán születtek nagy eszmék. Nem a kalmás légkör a vizgész, házi-zanpan s agy mosókonyha ar- ta leg- ott akár a legkiválóbb el- menek is nagy eszméi születte- nek. Es ime mégis csak a mosó- konyhának és egy kimosott alsó- szoknyának köszönetet kell adni, hogy a kormányozható léghajók már az Océánok felett repülnek.

Az a derék mosónő, aki a Mont- golfier testvérek családjának szennyes ruháját mosta tisztára, bizonyára nem gondolt arra, hogy az a nagyszélű alszoknya, amit a konyhában akasztott fel szűri- tani, milyen nagy fontosságot fog játszani az emberiség történeté- ben.

A hagyomány szerint a Mont- golfier testvérek, akik 150 évvel ezelőtt, 1783 június 5-én készítet- tek először primitív léggömböt, nagyon hétköznapi jelenségnek kö- szönhették felfedezsüket. Sza- kácsnőjük a mosókonyhában az üstház feletti kötélen szűritott egy alszoknyát, amelyet felül és alul összekötözött. Az üstház fe- lütti meleg levegő megduzzasztot- ta az alszoknyát és felemelte a magasba. Ezt látta a mosókony- hába belépő Jaques Montgolfier és ez adta neki a gondolatot, hogy a meleg levegővel megtöltött gömb nek fel kell emelkedni a levegő- vel. Ime a büszke Zeppelin őse egy kimosott alszoknya volt.

A Montgolfier testvérek talán legmerészebb álmukban sem gon- doltak arra, hogy mivé fog fejlő- dni léggömbjük az idők folyamán. Egészen biztosan nem számítottak arra, hogy a tökéletes tehniká- val rendelkező utódok a legbor- zalmasabb hadieszközzé fogják ki- építeni találmányukat. Az egysze- rű nép azonban már akkor nagy ellenszenvvel viseltetett a lég- gömb irányában, mintha sejtette volna, hogy ez lesz az utókor leg- nagyobb veszedelme.

A Montgolfier testvérek elgon- dolásához azok járnak a legköze- lebb, akik a léghajókat az emberi haladás és kultúra szolgálatába állítják. Ezek hozzák egymáshoz közelebb az emberiséget azzal, hogy lecsökkentik a távolságokat és korlátokat nem ismerve repül- nek egyik világrészről a másikba. A tudomány, haladás és kultúra végül talán mégis csak olyan ma- gas fokra emeli az embereket, hogy egymásban nem ellenséget, hanem barátot és testvért fognak látni. A léghajózás 150 éves jubi- leuma alkalmával még nem ülhet- jük meg a testvériség és barátság ez ünnepét, a legközelebbi jubi- leum azonban talán már az egész világ testvéri egyesítésében fog lezajlani. Akkor érték el igazán céljukat a Montgolfier testvé- rek is.

Jugoszlávia, Magyarország és Románia egységes gazdasági fronton

Közös értékesítő irodát állítanak fel és frontot alkotnak a tengerentúli államokkal szemben

Londonban a négy dunai gabonatermelő ország Jugoszlávia, Magyarország, Bulgária, Románia kép- viselői között mintegy három napja bizalmas tárgyalások folynak a gabona-problémáról. A megbeszélések arra irányulnak, hogy a négy ország egységes gabonablokkot létesítsen és közös értékesítőirodát állítson fel és így zárt frontot alkosson a tengerentúli gabonatermelő államok, Amerika, Ausztrália, Kanada és Argen- tinával szemben.

Lengyelország is csatlakozni akart a dunai államok blokkjához, de a négy állam képviselője ugy ha- tározott, hogy csupán lengyel megfigyelőt von be a tanácskozásokba, mert Lengyelország nem tekinthető kimondottan gabona exportáló államnak.

A megbeszélések elején kisebb-nagyobb differenciák mutatkoztak a négy állam képviselői között. A véleményeltérések azonban most már elsimultak és alapos a remény, hogy 2-3 napon belül létrejön a meg- egyezés.

Magyarország csak politikai követeléseinek teljesítése esetén hajlandó együttműködni a kisantanttal

A Berliner Börsenzeitung szerint Gömbös nem akarta elfogadni Dollfuss javaslatát a kisantanttal való együttműködés tekintetében

A beográdi Pravda tegnap délutáni számában az első oldalon foglalkozik Gömbös Gyula magyar miniszter- elnök bécsi utjával és a berlini sajtó ezzel kapcsolatos megállapításaival. A Berliner Börsenzeitung munkatár- sa Gömbös Gyulával és Kánya kül- ügyminiszterrel folytatott beszélge- tése alapján az írja, hogy

Dollfuss kancellárnak nem si- került megnyernie a magyar kormányt a kisantanttal való együttműködés ügyében.

Gömbös miniszterelnök szívesen fo- gadta Dollfuss meghívását és ezzel viszonzta az osztrák kancellár leg- utóbbi budapesti látogatást. A lap szerint

a magyar kormány csak abban az esetben tárgyalhatna a kis- antanttal való szoros gazdasági együttműködés kérdéséről, ha megértést tanúsítana Magyar- ország politikai követeléseit iránt Magyarország azonban soha sem menne be egy olyan kom- binációba, amely kizárná Német országot és Olaszországot.

A bécsi tárgyalások során szóbeli megállapodás történt Magyarország és Ausztria között, nem szabad azon- ban szem elől téveszteni azt, hogy dr. Schober kancellársága óta már fennállt bizonyos szorosabb együtt- működés a két állam között. Az a határozat, hogy az együttes érde- kekben a két állam kormányai elő-

zőleg megegyezzenek elsősorban Prá- ga ellen irányult.

A lap szerint Gömbös Dollfuss kancellárral folytatott megbeszélé- sei során

nem volt hajlandó olyan gazda- sági vagy politikai engedmé- nyekre, amelyek esetleg Német- ország ellen irányulnának és

Osztrák-magyar-svájci vámunió készül?

A Wiener Zeitung tegnapi számá- ban feltűnést keltő hírt közöl. A lap értesülése szerint a londoni világ- gazdasági konferencián azzal a terv- vel foglalkoznak, hogy Ausztriát és Svájcot gazdasági és vámunióba léptessék egymással.

Ebbe később belevonnák Ma- gyarországot és így feleslegessé válna minden más középeurópai kombináció.

A lap tudósítóját befolyásos fran- cia és angol körökben arról értesít- tették, hogy

Franciaország és Anglia a leg- nagyobb rokonszenvvel nézi a középeurópai kérdés ilyen meg- oldását.

Londoni jelentés szerint a Man- chester Guardian azt írja, hogy Gömbös magyar miniszterelnök bé- csi utjának eredménye, az osztrák-

amelyek ellenkezének a ma- gyar-német politikai barátság- gal. A bécsi tárgyalások után most már bizonyos, hogy sem Ausztria, sem Magyarország nem fognak csatlakozni a szer- ződéshez, amelyet Litvinov kez- deményezésére kötöttek meg az egyes európai államok.

magyar konzultatív egyezmény.

A francia - olasz viszony javu- lása megnyitotta az utat a két nyugati danai ország együttmű- ködése előtt.

Ausztria és Magyarország számára csak nyereség lesz, ha kettőjük kö- zött szorosabbá válik a politikai és gazdasági viszony. De ennél még sokkal többre van szükség.

Gömbös magyar miniszterelnök legutóbb világosan kijelentette, hogy Magyarországot nem elégitik ki a pusztán gazdasági előnyök. Most a kisantant államokon a sor, hogy nyi- latkozzanak.

Bukarestből jelentik, hogy román politikai körökben bizonyos nyugta- lanságot keltett a Gömbös-Dollfuss tárgyalásról kiadott kommuniké, a- melyben az első lépést látják a ma- gyar-osztrák unió megvalósítása felé.

Szántó Károly kulai gazda átvágta valófélben levő felesége nyakát, azután pedig szállására ment és elmetszette a torkát

Szántó belehalt sérülésébe, az asszony a halállal küzdök

Véres családi tragédia játszódott le tegnap reggel hat órakor Szántó Károly fiatal kulai gazda házában. Szántó Károly késsel elvágta valófélben levő felesége torkát, majd a véres tett után szállására ment, ahol a saját torkát vágta keresztül. A véres tragédia nagy hatást keltett Kulán és a kulaiak tegnap izgatottan tárgyalták a megdöbbentő tragédiát. A véres drama részletei a következők:

Szántó Károly jómódu fiatal gazda már régebben megnősült és egy ideig igen jó viszonyban élt a férjével. A fiatal házastársak életét az utóbbi időben megzavarta az, hogy a gazda féltékenykedni kezdett feleségére, aki mint a férj észrevette, egyik béreessel viszonyt kezdett.

A férfi többször is figyelmeztette feleségét, hogy ne álljon többé szóba a béreessel, az asszony válasza azonban az volt, hogy néhány nap előtt a béreessel együtt Noviszádra szökött.

Szántó ugylátszik beletörődött abba, hogy a felesége elhagyja és mikor az asszony tegnapelőtt viszatért Kulára, két rendőr és az édesanyja kíséretében férje házához ment, hogy butorait elvitesse. Szántó meglehetősen nyugodtan fogadta a feleségét és beleegyezett abba, hogy a butorokat elvigye, ami meg is történt.

Tegnap reggel hat órakor az asszony édesanyja kíséretében ismét megjelent férje házában és ki jelentette, hogy a butorokon kívül még más holmikat is el akar szállítani.

Szántó most is nyugodan fogadta a feleségét, sőt saját maga is segédkezett a dolgok besomagolásánál és kocsira rakásánál.

A házastársak később a padlásra mentek, ahonnan szintén különböző dolgokat akartak lehozni. Hogy a padlásra mi történt a házastársak között, azt nem tudni, annyi tény, hogy hamarosan veszekedés zaja hallatszott le a padlásról, majd a

férfi kést rántott és azzal hatalmas vágást ejtett felesége nyakán.

Az asszony segélykiáltásaira egybegyűltek a szomszédok, akik megdöbbenve látták, hogy a férfi véres késsel a kezében lejön a padlásról és elhajt, mielőtt még valaki is hozzá mert volna nyulni.

A szomszédok azonnal értesítették dr. Kosa orvost, aki dr. Tessenyi segítségével megvizsgálta, majd megoperálta Szántó Ka-

rolynét, akinek nyakán hatalmas seb tátongott. Az orvosok a sebet bevarrták és a gondos operáció következtében remény van arra, hogy az asszonyt meg lehet menteni az életnek.

Miközben az operáció folyt, az orvosoknak

jelentették, hogy Szántó Károly a szállásán öngyilkossági kísérletet követett el.

Mivel az orvosok a műtét miatt nem hagyhatták el a sebesült asszonyt, dr. Sauer orvos ment ki a szállásra, ahol vérbentekve, átvágott nyakkal találta Szántó Károlyt.

Kiderült, hogy Szántó a szál-

lásra való megérkezése után visszavonult egyik szobába és ugyanazzal a hatalmas késsel, amellyel felesége torkát átvágta, a saját torkán halálos sebet ejtett.

A súlyosan sérült Szántót azonnal

beszállították egyik novibrázi szanatoriumba, ahol vérátömlesztést akartak rajta végrehajtani. Szántó azonban még a műtét előtt belehalt súlyos sérülésébe.

A borzalmas családi dráma ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot. Szántó Karolyné állapota életveszélyes.

Az olasz légiflotta Labradorba repült

A start igen jól sikerült

Reikjavíkból jelentik: Balbo olasz légügyi miniszter repülőrajja tegnap reggel 6 órakor felszállt Reikjavíkban, hogy Labradorba repüljön. A start igen jól sikerült, a 24 repülőgép simán emelkedett a levegőbe.

A reikjavík-labradori utszakasz 2400 kilométer hosszú. A repülőraj a beérkezett jelentések szerint simán folytatja útját a tenger felett, megérkezését Labradorba délután 4 órára várják.

Tizennegyedikétől kezdve fűrdővonatot állítanak be a noviszádi téli kikötő-Adamovics-telep és Jugovicsevo között

A fűrdővonat a Futaki út álláronál, a telepi sorompónál és a Kraxner mellett keresztezésnél is megáll

A noviszádi Adamovics telep, a Futaki út külső részébe, valamint a repülőter környékének lakói minden bizalommal nagy megelégedéssel veszik tudomásul a vasútigazgatóságnak azt az elhatározását, hogy július 14-től, péntektől kezdve fűrdővonatot állít be a téli kikötő és a repülőtér között. A vonatok a Jugovicsevo és Téli kikötő között a következő helyeken állnak meg: teherpályaudvar, a Futaki uti 60. számú őrház, a telepi 7. számú sorompó, valamint a Kraxner közelében levő „A” vasúti keresztezésnél. A menetrend a következő: Jugovicsevórol indul: 8.30,

10, 11.08, 13.40, 14.40, 15.40, 16.40, 17.40, 18.40, 19.40 és 20.40 órákor. A többi megállóhelyről néhány perccel később. A Téli kikötőből vissza indul: 9.02, 10.35, 14.10, 15.10 és így tovább minden órában egészen 20.10 óráig, amikor a téli kikötőből az utolsó fűrdővonat indul.

Ezekkel a fűrdővonatokkal a telepről és a repülőtér környékéről könnyen, olcsón és gyorsan meg lehet közelíteni a noviszádi strandot és bizonyosra vehető, hogy a vonatok szép forgalmat fognak lebonyolítani.

A jegy ára oda és vissza 3 dinár.

Aláírták a szubotici Városi mozi bérleti szerződését

Az új bérlő a megillető nívóra kívánja emelni a filmszínházat

Szubotica város vezetősége, mint még annakidején jelentették, hosszas megfontolás és a színigazgatókkal folytatott tárgyalások után arra a megállapításra jutott, hogy jobban szolgálja a város érdekeit, ha a szini-

előadások rendezésétől függetlenül adja bérebe a Városi mozit és a kulturális és nemzeti érdekeknek megfelelően maga biztosítja a szinielőadások rendezését. A város a mozi bérletét Lazarek Norának, a Putnik

szubotici vezetőjének ítélte oda, aki a legelőnyösebb ajánlatot nyújtotta be, az ajánlattevők közül a legmagasabb bérösszeget ajánlotta fel és elfogadta a városnak azt a feltételét, hogy havonként kétszer szinielőadások rendezésére díjtalanul a város rendelkezésére bocsátja a bérelt helyiségeket.

A város döntése már jogerőre emelkedett és tegnap délelőtt alá is írták a Városi mozi bérleti szerződését. Egyik részről Lazarek Nora bérlő és jogtanácsosa, dr. Vujs Milán ügyvéd, a másik részről pedig Dr. Vernácski Szevén városi főügyész és Dr. Evetovics Matija kulturtanácsnok írták alá az okmányt.

Az új bérlő személyében elsőrendű szakember kezebe került a Városi mozi és a mozilátogató közönség joggal remélheti, hogy Szubotica első filmszínházában az idei szezonban a legjobb filmek kerülnek majd bemutatásra.

A Reggeli Ujság szubotici szerkesztője beszélgetést folytatott az új bérlővel, aki kijelentette, hogy minden anyagi érdeken túl elsősorban az a szándék vezérli, hogy a legújabb és legjobb filmek pergetésével a megillető nívóra emelje a Városi mozit és visszaszerezze a mozi számára a közönségnek azt a rétegét, amely különféle okok miatt elszökött a Városi mozi látogatásától.

Lazarek Nora tegnap Zágrebba utazott, hogy személyesen tárgyaljon a filmgyárak képviselőivel és megfelelő filmeket biztosítson a szeszonzra.

Nagy érdeklődés mutatkozik a Putnik hétfői kirándulónovonata iránt

Mint már röviden jelentettük, a Putnik menetjegyroda hétfői kirándulónovonatot vezet be, amelyek közül az első kirándulónovonatot július 22-én indul Vrnjačka Banja, a második vonat pedig július 29-én Palicsra megy.

A vrnjačka banjai kirándulónovonatot Beogradból július 22-én délután 14 órakor indul és Csacsakon, Kraljevo után közvetlenül Vrnjačka Banja megy. A noviszádi kirándulók délelőtt fél 12-kor indulnak és Beogradban a különvonatra átszállnak. Megérkezve Vrnjačka Banjára este kilenc órákor, éjszakázás a fűrdőhelyen. Július 23-án egész nap Vrnjačka Banjában tartózkodnak a kirándulók és este 23 órákor indulnak vissza. Beogradba reggel 6 órakor, Noviszádra pedig 8.28 órákor érkeznek.

A vrnjačka banjai hétfői kirándulás menetdíja harmadosztályon 70, másodosztályon 130 dinár. Ut a vasúttállomástól a fűrdőig és vissza 25 dinár. A Noviszádról, Karlovciról, Beska, Indjija, Sztarapazova, Batajnica, Sid, Sremszka Mitrovica, Vrdnik, Ruma, Veliki Beoskerék, Vrsac és Belacrkváról indulók kiinduló pontjuktól Beogradig a rendes menetjegy árának egyharmadát fizetik.

Az éjszakai szállás ára 30, 40 és 50 dinár. Átalányárban a teljes ellátás 110-150 dinár. Azok a résztvevők, akik hamarabb jelentkeznek, jobb lakást kapnak. Jelentkezni a Putnik valamennyi irodájánál július 18-ig lehet.

LENGYEL KÉPSZALON NOVISAD
JEVREJSKA UL. 12

nagy nyári képauciója

Mindenki olcsón juthat hírneves festőművészek eredeti munkáihoz. Tavaszi aukción is szerepelt festményeket ez alkalommal reklám-árban engedjük át

Jugoszláviát is elérte a hőhullám

A szokátlanul hűvös június utolsó napjainak eleje óta mutatkozó túlmérségek. Még hétfőn is meg lehetőségek hűvös volt. Kedden azonban a hőmérő erősen emelkedni kezdett és tegnap a kora reggeli órákban már harminc fokot mutatott arányban Noviszádon. A meteorológiai intézet jelentése szerint az egész ország területén igen magas a hőmérséklet. Tegnap reggel a legmagasabb hőmérsékletet Podgoricán mérték, ahol 34 fokot mutatott a hőmérő arányban. Noviszádon a reggeli 30 fok után délben 34 és fél fok volt a hőmérséklet. A meteorológiai intézet jelentése szerint a hőhullám Skandinávia, Hollandia és a La Manche csatorna felől közeledett Közép- és Délkelet-Európa felé. Ez a hőhullám semlegesítette a Kelet-Európa és Románia felől jövő hideghullámot és úgy látszik, hogy most már tartós melege van kilátás, annál is inkább, mivel Franciaországban már napok óta afrikai hőség uralkodik. A meteorológiai intézet jelentése szerint azonban helyi zivatarok még mindig várhatók, ezek azonban nem gyakorolhatnak lényeges változást a hőmérsékletre.

Az ablakon át akartak agyonlőni egy zsedniki telepest

Szerencsére a merénylet éjszakáján a szahadban aludt

Batinica Mile ujszedniki telepes rendszert az uccára néző szobában közvetlenül az ablak mellett szokott aludni. Ezt tudhatta egyik haragosa, aki tegnap éjszaka egymásután kétszer belelőtt Batinica ágyába. Szerencsére ezen az éjszakán a meleg idő miatt Batinica családjával együtt az udvari folyosóra húzódott és ott töltötte az éjszakát és így a golyók csak az üres ágyat találták. A csendőrség az ismeretlen merénylő után megindította a nyomozást.

A pozsareváci fegyházból megszökött fegyencek vakmerő rablótámadást követtek el a környéken

A pozsareváci fegyházból vakmerő módon megszökött Sirna Joszíp és társai, akik lefegyverezték az őröket és így jutottak a szabadba, nagy veszélyt jelentenek Pozsarevác környékére. A Mlava menti Petrovácról jelentik, hogy kedden este nyolc órákor három állig felfegyverzett rabló behatolt Kosztics Milos knezicsesi birtokos szőlőjébe, ahol Kosztics felesége egyedül tartózkodott. A rablók megkötözték az asszonyt és kényszerítették, hogy a házba vezesse őket. Amikor este a házba mentek, megkötözték az összes lakókat és kínzásokkal kényszerítették Kosztics Milost, hogy adja elő a pénzt. A kínzások alatt a gazda 3500 dinárt adott a rablóknak és ezután Kosztics fiát kezdték kínzni, aki erre összes dukátjait odaadta nekik. Kosztics feleségének, Merimának sikerült kiszabadulnia a kötetlenségek közül és a községbe szaladt,

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7031 és 3-1 csöves áramúv-át-rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszínezékszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárútitóknál

hogy segítséget hozzon. Mikor a irányba megszöktek. A hatóságok rablók észrevették, hogy az asz- széleskörű nyomozást rendeltek szony megszabadult. ismeretlen el a rablók kézrekerítésére.

Karlovac közelében a derült égből villám csapott egy házba és felgyújtotta

A villámcsapás több embert megsebesített

Karlovacról jelentik: Nem mindennapi szerencsétlenség történt Karlovac közelében fekvő Furjanovac községben. Tegnapelőtt délután ragyogó napsütéses idő volt a község felett, az égboltozaton alig lehetett látni néhány kisebb felhőcskét, amikor hirtelen villám csapott Ljinesics Petár házába és azt felgyújtotta. A villámcsapás idejében a háznép éppen e-

bédelt. Összesen tizenketten ültek az asztal körül, amikor a villám lecsapott. A villámcsapás négy nő ruháját meggyújtotta s jellemző, hogy a villám olyan remületet keltett, hogy percekig senki sem sietett az égő emberek segítségére, úgy hogy ketten súlyos sérüléseket szenvedtek. A fából épült ház a villámcsapás után hamarosan leégett.

Tíz év alatt 112 millió dinárt fordítottak árvízvédelemre

Az árterületek közel felét ármentesítették az elmúlt évek folyamán

Az elmúlt tíz év alatt nagy munkát végeztek az ország területén az ármentesítő társulatok. Az ármentesítést nálunk nagyrészt szövetkezeti alapon végzik és ezeknek a szövetkezeteknek az állam hatvan millió dinár hitelt folyósított, hogy lehetővé tegye a megrongált védőgátak kijávitását és új töltések emelését. Tíz év alatt 38.000 folyó-méter régi töltést javítottak ki és 49.000 folyó-méter új gátat emeltek. Ezekre az ármentesítő munkákra összesen 112 millió dinárt fordítottak. A hajózás megjavítása érdekében szükségessé vált több folyómedernek a kotrása, amire 41 millió dinárt fordítottak. A Vaskapu szabályozása is nagyobb összeget igényelt és ugyanakkor az itteni vízteret is igyekeztek gazdaságosan kihasználni.

Az ország főfolyóinak szabályozása terén nagy munkát végeztek az elmúlt évek során. Ebben az évben a Morava Ljubljana, Száva, Mura és Dráva egy részének szabályozását vették tervebe. Jugoszláviában az árterület nagysága

1.646.468 hektár. Ebből 569.976 hektárt teljesen, 209.302 hektárt pedig részben ármentesítettek. A mocsaras talaj területe 1.972.447 hektár, amiből teljesen kiszáritottak és megművelhetővé tettek 534.572, részben pedig 736.455 hektárt. Ezenfelül tervezték még 701.420 kiszáritást. A földművelésügyi minisztérium terve szerint rövidesen megkezdik a Szkutari tó egyrészének és a Popovopoljének a kiszáritását, amivel nagymértékben megkönnyítik az ottani lakosság élelmezését. Ezek a területeken megkezdtek már az előzetes munkálatokat, hogy a szükséges adatok rendelkezésre álljanak és a részletes terveket kidolgozhatják.

A tengermenteken, az egyes szigeteken és Dölszerbia némely területén is igen nagy a vízhiány. Ép ezért az állam még 1919-ben megkezdte ezeknek a területeknek vízzel való ellátását. A területeket vízvezetékekkel, ciszternákkal, kutakkal és forrásokkal látták el és minderre 88 és fél millió dinárt fordítottak.

Becsületes öreg házaspárok, félénk gyermekek, ezután nyugodtan alhatnak, feltalálták a betörőfogó készüléket

Az ismeretlen feltaláló névtelen levélben jelentette be a Reggeli Újságnak, hogy készüléke három héten belül teljesen elkészül

Különös levelet hozott a posta a Reggeli Újság szerkesztőségébe. A levél írója ugylátszik igen fontos mellékkörülménynek tartotta, hogy kézírását ne lehessen felismerni, ezért egész levelét verzál, vagyis népies nyelven szólva „csupa nagy betűvel“ írta, gondosan és szépen kiájozva minden egyes betűt. A T. aláírásu ismeretlen nem kisebb dolgot közölt

a Reggeli Újsággal, mint azt, hogy feltalálta a virágvázában is elrejtethető, láthatatlan betörőfogó készüléket, amely minden tekintetben biztosítja a betörés ellen. A levélíróra ugylátszik nagy hatással lehetett a csuruzi Hemrich házaspár meggyilkolása, mert mint levelében írja, ezután „becsületes öreg házaspárok, magános emberek és félénk gyermekek“

ezután nyugodtan alhatnak. Hogy mi lesz a fiatal házaspárokkal, arról nem szól a krónika, azoknak a feltaláló szerint úgy látszik nem fontos a nyugodt alvás.

Az ismeretlen feltaláló az emberbaráti szeretet és kötelesség nevében kéri, hogy eddigi munkájának eredményét közöljük olvasóinkkal, amit szívesen meg is tesszünk. Tizennyolc évi sikeres munka eredményét akarja a feltaláló a becsületes emberiség javára átengedni.

A találmány olyan készülék, amely teljesen biztosítja a betörés ellen, olyan kicsiny, hogy egy virágvázában is elrejtethető, hajszálvékony megszákított huzalokkal van egybekapcsolva, amelyek hat-tízfelé is vezethetők.

A készülék a villamosság és a levegő felhasználásával olyan áramot bocsájt ki magából, amely a házba való behatolást tökéletesen megakadályozza, sőt a visszavonulást is lehetetlenné teszi. A készülék annyival is tökéletesebb, hogy nem szorul idegen villanyáramra. Az áram gyengítése esetén a betörő visszavonulhat, előre azonban nem juthat.

Ha az áramkört nem gyengítjük, akkor a körbe bekerült egyén kénytelen mindaddig mozdulatlanul állni, amíg megvirrad, vagy amíg segítség érkezik.

A feltaláló levelében megjegyzi még, hogy gyermekkorában egyik borzalmas éjszakája volt az, amely kitértást és erőt adott kutatásához, nem pedig a vagyonszerzés vágya. A levél egyelőre csak bejelentés, a készülék három hét múlva lesz teljesen kész.

Kíváncsian várjuk a három heteteltét és a feltaláló személyes jelentkezését.

A rendőr tettenért két betörőt a noviszádi Trifkovic-téren

Az egyik betörőnek sikerült kerekeltoldania, a másikat a rendőr elfogta

Tegnap éjszaka fél egy óra körül a noviszádi Trifkovic téren szolgálatot teljesítő Szárics Ragib rendőr gyanus zajt hallott Natoszevic Mária trafikja felől. A rendőr az egyik kapu mögött elbujt és onnan figyelte az eseményeket és hamarosan azt látta, hogy két gyanús egyén bujt el a trafik mögött, akik a trafik ajtaját fessegették. Mikor a betörők teljesen elmerültek „munkájukban“, a rendőr hirtelen előugrott és megadásra szólította fel a tettenért betörőket. A két ismeretlen egyén két irányban futni kezdett, mire a rendőr segítségért sított, majd teljes erejéből az egyik betörő után vetette magát. Hamarosan sikerült is utólnie és a tettenért betörő ekkor megadta magát. A rendőr igazolásra szólította fel és ekkor kiderült, hogy az illető Weiszkopf János noviszádi kereskedelmi utazó, akinek már sokszor volt hasonló ügyben dolga a rendőrséggel. Weiszkopfot letartóztatták, de a nyomozást egyelőre folytatják társa kézrekerítésére. A nyomozás befejezése után Weiszkopfot átadják a törvényszék fogházának.

Olaszország még nem támadási szerződést köt a szovjettel

Nagyszabású külpolitikai tanácskozások Rómában

Rómából jelentik: Az olasz lapok feltűnő helyen, de részletesebb kom-tár nélkül foglalkoznak azokkal a tanácskozásokkal, amelyek tegnap a Palazzó Veneziában folytak. Mussolini miniszterelnök ugyanis több külföldi állam képviselőit fogadta kihallgatáson. Többek között Busid belügyminiszterrel többek között másfél óra hosszat tanácskozott Mussolinival, a két országot kö-zösen érdeklő problémákról.

Az olasz miniszterelnök ezután Olaszország moszkvai nagykövét fogadta. A tanácskozáson hír szerint rendkívül behatóan tárgyalták meg az időszerű politikai kérdéseket. Ugy tudják, hogy Olaszország rövidesen meg nem táma-dási szerződést köt Oroszországgal.

Olaszország és a kisantant közötti megnemléadási szerződés

Párisból jelentik: A Matin értesülése szerint Mussolini és Douvenel római francia nagykövét állandóan tanácskoznak a kisantant államok és Olaszország között köteendő baráti és meg nem támadási szerződésről. A nemzetközi köz-vélemény a legnagyobb figyelemmel kíséri az olasz-orosz-török tárgyaláso-kat, amelyek teljes sikerrel bízhatnak Litvinov orosz külügyi népbiztos je-lenleg egy francia főrdőhelyen üdül Lióde álméven, a hónap végén pedig Rómába utazik.

A Daily Telegraph szerint a négy hatalmi egyezmény aláírásá előtt Bencs csehszlovák külügyminiszter is Rómába utazik, hogy tárgyaljon Mussolinival a közép-európai problémákról. Douvenel utasítást kapott, hogy haladéktalanul tanulmányozza a gyakorlati megoldást.

Párisi jelentés szerint a szovjettel kötött, ugynevezett keleti szerződéseket a francia sajtó újabbán egészen más szempöngből ítéli meg, mint néhány nap előtt.

Az új felfogás szerint a keleti szerződések, a négyhatalmi egyezményt kiegészítő megállapodásoknak tekinthetők.

Az új helyzetet előreláthatólag Henderson is megtárgyalja Mussolinival. Henderson Párisban kimerítő értekezletet folytatott Daladierrel és Paul Bon-cour francia külügyminiszterrel és tegnap este Rómába utazott.

Matuskát rendkívül megtörte felesége halálának híre

A biatorbágyi merénnyel Amszterdamban és Franciaországban is szandékozott hidakat robbantani

Budapestről jelentik: Tegnap a magyar fővárosban olyan hírek ter-jedtek el, hogy Matuska Szilveszterrel kedden közölték felesége halála-nak hírért, sőt több lap arról is írt, hogy a biatorbágyi merénylőt Bécs-be szállítják feleségének temetésére. Hivatalos helyről megcáfolták ezeket a híreszteléseket.

Matuskát tegnap újból kihallgatta a vizsgálóbíró és csak a kihalla-gtás befejezte után közölték vele, hogy felesége meghalt. Először csak annyit mondtak neki, hogy felesége állapota súlyosabbra fordult, Ma-tuska ekkor kiáltozni kezdett:

— Mondják meg, ugys tudom, hogy meghalt.

A fogházörök ekkor némán bólintottak, mire Matuska hangos sí-rásban tört ki, majd teljesen összeroppant, órákon át imádkozott.

A kihallgatás során Matuska elmondotta, hogy a merénylet elköve-tésekor stopper órával figyelte a bécsi gyorsvonat közeledését. A robba-nás pontosan 12 óra, 13 perc és 27 másodpercekor történt. A robbanás után Matuska elvesztette eszméletét, majd mikor magához tért zsebke-sével összevagdalta arcát, kifűzte cipőjét, hogy úgy lássék, mintha a von-atban ült volna. Ezután a biatorbágyi állomásra ment és jelentette a szerencsétlenséget. Ekkor visszament, a szerencsétlenség színhelyére és segédkezett a mentési munkálatoknál.

Matuska egyébként tegnapi vallomásaiban elmondotta, hogy Amsz-terdamban és Párisban is akart hidakat robbantani, de időközben le-tartóztatták.

A jugoszláviai református egyház zsinatának ünnepélyes záróülésén alá-írták az ötletsege által szentesített alkotmányt

Az ünnepi záróülést a knezsevi vinogradi történelmi nevezetességi templomban tartották meg — Az új alkot-mány alapján Retfalván tartották meg az első közgyűlést

A jugoszláviai református egy-dikén, hétfőn délelőtt tartották ház alkotmányozó zsinatának ne-meg a történelmi nevezetességi-gyedik és egyben záróülését tize-ről híres baranyai knezsevi vino-

gradi református templomban. Az alkotmányozó zsinat tagjai Agos-ton Sándor főesperes és dr. Kurz Henrik főgondnok vezetésével tel-jes számban érkeztek meg Kne-zsevi Vinogradira s velük együtt érkezett meg dr. Hraniszavljevics Szlavko miniszteriumi főtisztvis-ele a kormány képviselőiben.

A zsinat tagjai az állomásról harangok zúgása közh-ünnepélyes menetben vonulak az ősi templomba, ahol a zsi-nat záróülését meg tartották.

A templomban Vass Antal pan-csevői lelkes imája után dr. Kurz Henrik egyházmegyei főgondnok hosszabb beszéddel nyitotta meg az ülést, üdvözölte a kormány és igazságügyminisz-trium képviselő-jét, aki szintén hosszabb beszéd-ben válaszolt.

Ezután az ötletsege a király által szentesített egyházi alkotmányt dr. Schick Károly egyházmegyei főjegyző felol-vasta, utána pedig a zsinati atyák ünnepélyesen aláírták az alkotmányt és az alkotmány idetna közh-ünnepélyesen ki-mondották a zsinat feloszlását.

Az ünnepélyes aktus után Wei-mann Peter vrbaszi lelkes záró-szavaival az alkotmányozó zsinat véget ért.

Tegnap a zsinat tagjai a szla-voniai Rétfalvára mentek, ahol a református templomban az új alkotmány alapján kimondták az országos egyházmegyei tisztvis-elek megválasztására vonatkozó szavazás elrendelését és a régi egyházmegye feloszlásának meg-történtét. A püspök, a tisztvis-elek, egyházi bírák megválasztá-sára és új esperességek felosztá-sára vonatkozó határozatokat szom-bati számunkban fogjuk ismer-tetni.

Külföldi tőzsdézáratok

A dinár árfolyama. Budapest 7.30—8.30, Prága 45.05—45.45, Berlin 5.28—5.32, London 245.50.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2020.5, London 1713.5, Newyork 367.5, Brüssel 72.025, Mijano 27.40, Madrid 43.10, Am-szterdam 208.30, Berlin 123.20, Bécs 72.70, Prága 15.275, Varsó 57.70, Bu-karest 3.06.

Gyözödj, meg, hogy minőség és kiszolgálás tekintetében vala-mint mérsékelt árával a beogradi

RUSKI CAR

étterme és kávéháza

újból megillető renomével

vezet

Tulajdonos: RÁCZ LAJOS

— Szabadlábrahelyezés a szrbo-bráni gyilkosság ügyében. A Reggeli Újság megírta, hogy július hetediké és nyolcadika közötti éjjelen meg-gyilkolták Blagojev Péra földmű-vest. A gyilkossággal kapcsolatosan őrizetbe vették Milinov Lázár és Ga-vanszki Száva szabókat. A vizsgáló-bíró tegnap fejezte be a két gyanu-sított kihallgatását és utána Ga-vaszki Szávát szabadlábrahelyezték, Milinov ellen azonban elrendelte a vizsgálati fogva-gyöt.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21—37, éjjel 20—58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6—70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. 1 éves számára heteknapokon fel dinár, vasár-napon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Az egész ország területén meleg, derült idő volt. A legala-csonyabb hőmérséklet Plevlyen 7 fok, a legmagasabb Podgoricán 34 fok volt árnyékban.

Időjósítás. Derült, szép idő várható helyenként zivatarral.

— **Mária román királyné** holnap Budapestre érkezik. Bukarestből je-lentik: Mária román királyné pénteken délelben Budapestre érkezik és ezuttal első ízben meglátogatja a magyar fővárost. A királyné mintegy két órát tölt Budapesten, a magyar külügyi kormány is képviselheti magát a román királyné fogadtatásán.

— **Valóságos tűzjárvány pusztít Finnországban.** Helsinkiből érkező jelentések szerint a nagy hőség kö-vetkeztében a paraszti birtokokon nagy tüzek pusztítanak. Egymástól sok száz kilométerre fekvő közsé-gekből kérnek segítséget a tűz el-fojtására. Az ország olyan, mintha tűzjárvány pusztitana benne. A tü-zeket eddig még nem sikerült elfoj-tani.

— **Renoválják az odzsaci templomot.** Odzsaciról jelentik: A közelgő eucha-ristikus kongresszusra az odzsaci ró-mai katolikus hitközség a 100 éves tem-plopot teljesen újja alakíttatja. A re-noválási munkálatok már néhány hete folynak. A tetőzet elkészült, most még a falak tatarozására kerül a sor. A kö-zeli napokban megérkezik a hitközség által rendelt 30 métermagús újharang, melyet ünnepi keretek között Wirtz Pál esperesplébános fog beszentelni. Az újharang a kongresszus napján augusztus 15-én kondul meg először.

— **Nagy Kató villát vásárolt Ber-linben.** Nagy Kató a szuboticaí szá-rmazású világhírű filmszínész, aki most az Ufánál működik, Berlin határában főuri villát vásárolt.

— **Tűz pusztította egy topolai ta-nyán.** A karkaturi telepen Pesics Dragutin telepes házának udvará-ban kigyulladt és leégett a felszer. A veszedelmes tüzet sikerült ide-jében elfojtani. A csendőrség viz-gálatot indított, mert az a gyanu, hogy gyújtogatás történt.

— **Tamburások és cigányok** ha találkoznak. A topolai tamburá-sok és cigányok között évtizedek óta fennálló ellenségeskedés ked-den ismét hatalmas verekezésben robbant ki. A hajnali órákban egy kis kocsmában találkoztak a ze-neművészet hivatásos mesterei, együttlétük ezuttal disszonáns ak-korddal végződött. Csunya ősz-szeverekedtek, de mire a rend-őrök odaértek, már csak Kókény cigányzenészt és Palusek tambu-rást találtak a hadszíntéren súlyo-san sebesült állapotban. A vere-kedés részleteinek megállapítá-sára megindult a rendőri vizsgálat.

Minden nap koncert és tánc a palicsi Nagyvendéglő terraszán

— Prímiciai Kulán. Felejthetetlen és megható ünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt a kulai római katolikus templom. Itt tartotta első szentmiséjét Szűcs Marton újművész, aki hihetetlen szorgalom és kitartás után léphetett a papi pályára. Szűcs éveket ezelőtt a paplud mellől indult el Raile Károly plebános és Abel Ádám akkori kaplan osztályozására és tanulmányai sikeres befejeztével el is érte kitűzött célját.

A becskeréki nyugdíjasok figyelmébe Beeskerekről jelentik: A rendőrség kéri a jezsuita és megyei nyugdíjasokat, hogy a báni rendelet alapján sziveskedjenek a jövőben, vagyis minden június és december 1-én (tehát legközelebb december 1-én) az állami adó és kataszterhivatalnál megerősített és kitöltött prijávjukat a rendőrség 8. számú szabályán benyújtani, nem pedig egyenesen felterjeszteni a báni hivatalhoz.

— Mikor az elrejtett nuszka elővult magától. Móról jelentik: Hétfőn a kora reggeli órákban Takács András közszolgálati alkalmazott a község közlekedési buszföldjén köteleket készített, egyszerűen egy éles golyó súvított el mellette. A lövés kiindulása felé fordulva, egyenesen a község szélén levő Kiss Sándor fejé szelmalomba ment és megállapította, hogy Kiss Sándor András nevű 20 éves és Sándor nevű 15 éves fiait súvították el a náluk levő Manlicher rendszerű katonai fegyvert. Takács magához vette a fegyvert és beadta a községi rendőrségnek, ahol a vizsgálatot megindították, hogy miként került a fegyver Kiss Sándorokhoz.

A mintaférfi

— Vallásos ember az ura, Kovácsné?
— De még mennyire! Akár hiszi, akár nem, de még sohase vert meg vasárnapon.

(Sondagnisse Strix)

— Az En Újságom. A legnépszerűbb magyar gyermeklap. Az En Újságom legújabb száma két regényen: Babay József bájos „Kis Pék Dani birodalma” című elbeszélésén és Marryat kapitány kedves történetén kívül valóságos kincseskőre az ifjúságnak. A színes képek mellett Benedek Rózsi, Pálosy Éva, Tábori Pál, Laczkó Márta elbeszélései és meséi, Farkas Imre és Bab bácsi versei, Z. Tábori Piroška verses illusztrációja, valamint számos érdekes rovat és szerkesztői posta egészítik ki a tartalma számát, amelyből természetesen régi, kedves ismerőseink: Ali baba és a kacsa sem hiányoznak. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy út 16. Előfizetési díj egy negyedévre 2 pengő.

— Fűzőket, melltartókat mérlet szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád

— Megszűnik a vrbászi kendergyár. A vrbászi kendergyár, mely már évek óta csak periódikusan dolgozik, most végleg üzemen kívül helyezik. A gyár nagy kényelmet már le is bontották.

— A Graf Zeppelin megérkezett Amerikából. Friedrichshafenből jelentik: A Graf Zeppelin óriásléghajó legújabb délamerikai útjáról kedd este menetrendszerű pontossággal megérkezett Sevillába. Az óriásléghajó itt kikötött, utasokat vett fel és folytatta útját Friedrichshafenbe. A léghajó fedélzetén husz utas volt.



Egy londoni halaskofa felszólította Ottót, hogy mondjon le trónigényéről

Azt állítja, hogy ő Ferenc József testvére fia és ő lenne az igazi trónörökös

Willam Brightwell londoni hal- és zöldségárús fantasztikus dolgokat írt abban a levélben, amelyet Dollfuss szövetségi kancellárhoz intézett és amelyben ünnepélyesen lemondott az osztrák-magyar trónról való igényéről. A halálra feltűnően hasonlít néhai Ferenc Józsefhez és Brightwell azt állítja, hogy egyetlen fia a tragikus körülmények között elhunyt Miksa mexicói császárnak és nejeinek Sarolta császárnénak, aki 1927-ben halt meg.

A halkereskedő azt állítja levelében, hogy kisgyermek korában Angliába csempésztek és egy templom lépcsőjén találta őt meg Brightwell halkereskedő, aki szánalomból örökbe fogadta.

— Súlyos gondokat okoznak nekem. — írja levelében — azok a hi-

rek, amelyek a monarchia visszaállításáról szólnak, különösen az, hogy milyen súlyos következményekkel fenyegetnek. Ezért szent kötelességemnek tartom, hogy ünnepélyesen lemondjak az osztrák császári koronáról és a magyar királyi koronáról Ottó főherceg javára. Remélem, azonban, hogy a főherceg hasonló értelemben fog eszelekedni.

A halkereskedő levelében ezután hangoztatja, hogy néhai Miksa császár vagyonára továbbra is igényt tart. Ez a vagyon aranyrudakban és drágakövekben a Merida nevű elsüllyedt hajó fedélzetén van. A hajó Port Virginir közelében süllyedt el és nemrégiben érkeztek olyan hírek, hogy az elsüllyedt gőzöst ki akarják emelni.

— Herzi emlékünnepele Noviszádon. A noviszádi helyi cionista organizáció e hó 15-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a zsidó hitközség nagyertermében nagy nevű vezérének, a cionista eszme megteremtőjének halála évfordulóján emlékünnepelet rendez. Az emlékünnepelel megjelenik dr. Fridrih, a zsidó hitközségek országos szövetségének elnöke, a jugoszláviai cionisták egyik vezetője, aki ebből az alkalomból nagy beszédet mond. Dr. Handler Zsigmond német nyelven tartja meg ünnepi beszédét Herztről. Az emlékünnepelel Noviszád zsidó körreiben igen nagy az érdeklődés.

— Szombaton tartják meg a Természetbarátok éjszakai hajókirándulásait. A Természetbarátok munkás turistaegyesület noviszádi csoportja múlt szombatra tervezett hajókirándulását a rossz időjárás miatt holnaputánra július 15-re halasztotta. A Napred hajó este 9 órakor indul, visszakerkezés éjjel után fél 3 órakor. A hajón a Dalos-Jazz muzsikál, lesz tűzijáték, tánc és egyéb attrakció. Hideg és meleg ételek rendkívül jutányos áron. Részvételi díj személyenként 15 dinár, előjegyzéseket a Munkásokotthonban és a Grafikusok otthonában fogadják el.

— A noviszádi rendőrség elfogott egy szélhámós zseblovaját. A noviszádi rendőrség tegnap letartóztatta Babics Sztevan 49 éves foglalkozás nélküli csavargót, aki Haszt Erzsébet kulpini földművesasszonytól, aki tojásokat árult a piacon, furlangos módon pénzt akart kicsalni. Babicsot előállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy zsebtolvajlásért és hasonló ügyekért már többször vonták felelősségre. Letartóztatták és a vizsgálat befejezése után átkísérik a törvényszék fogházába.

— Fotóamatörök! Így is előhívom negatívjait speciális műtermemben. A délelőtt 10-ig elhozott felvétel este 7-ig elkészül. Foto Rózsa, Noviszád, Futoski put 5.

— A becskeréki husarak leszállítás Beeskerekről jelentik: Koszanić Milorad becskeréki rendőrségi előjáró mindenre kiterjedő figyelmet nem kerülték el a husarak. A főkapitány megállapította, hogy az állatok elcsúszási árát nem eszik, hanem az eladási árral és ezért elhatározta, hogy megkísérli az árak megfelelő leszállítását. Ertekezletre hívta össze az összes becskeréki mézárásokat és a megbeszélésen eljűk terjeszti a (több) dunabánsági városok és helységek mézárásai árát, amelyek szerinte, lényegesen alacsonyabbak.

— Véres verekedés Beeskereken. Baracsokv Radu 49 éves becskeréki földműves egy vendéglőben összeszólalkozott Lilics Pera 41 éves munkással. Lilics, hogy a verekedést elkerülje hazament. Röviddel 8 óra előtt Baracsokv az utcán találkozott Lilicsel, akivel ismét összeszólalkozott. Lilics kést rántott és kétszer ellenfele mellé szurta. A járókelők értesítették a rendőrséget és a mentőket, akik Baracsokvot a kórházba szállították. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Baracsokv súlyos tüdőserülést szenvedett. Az egyik késszurás a szív alatt hatolt be a testébe. Lilicset letartóztatták.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürítést és melegítő emésztést hoz létre.

— Levett a lova egy ittas esztaviri legényt. Vasárnap éjszaka Tanaszin Pája rendőr egy lovasat vett észre, aki ütötte verte a lovat. Figyelmeztette a fiatal embert, hogy ne üsse a lovat, hanem csendesen lovagoljon haza, ezután ott hagyta a lovasat. Nem sokkal később a rendőr ismét végigment ugyanazon az uton és mintegy kétszáz méterre attól a helytől, ahol a lovasat figyelmeztette a földön lekeve megtalálta az előbbi fiatal embert. Kitént, hogy ilju Hajagos Jánosnak hívják, egyik vendéglőben mulatott, ahol nők szolgálnak ki és már ittas állapotban ültettek a lovára, amelyet addig ütött, amíg az levette kegyetlen lovasát. A ló ezután saját magától hazatért, míg a már kizajszandott és súlyosan sebesült legényt úgy szállították haza, ahol ápolás alá vették.

Manilla

Sisal kévekötő

megérkezett

és minden mennyiségben kapható

Medič-Zankl

cégnél

Novisad, Željeznička 5.

TELEFON 22-06

— Elrontott gyomor, bélzavarok, emelgés, kellemetlen szájjizomlókfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok éves és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul.

— Két új regénnyel kedveskedik az Új Idők a magyar olvasóközönségnek, mindegyik máris nagy feltűnést keltett érdeklődésével, finomságával, új témák felvetésével. Az egyiknek szerzője Harsányi Zsolt, a másiknak Bokor Malvin. Nagyjértékű elbeszélések jelentek meg Herceg Ferenc hetilapjában, Gyula diákról. Szöllősi Zsigmondtól: a távoli Mandzsuriából érdekesítő cikket közölt Kriszta, a jövő orvostudományáról pedig Krausz berlini egyetemtanár. Számos érdekes, egzotikus képen kívül az Új Idők közli második, nagyszerű Receptpályázatának eredményét és bejelenti, hogy az Új Idők minden egyes előfizetője ajándékul kapja az Új Idők Nótáslönyvét, részletes a harmadézer pengő pályázatban és számos más ajándékban részesül, közli továbbá mindenkit érdeklő rovatát: Szépségápolás, Kertészet, Szerkesztői úzenetek, Rejtvenypályázat stb. Herceg Ferenc képes hetilapjának előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egy szám ára 50 fillér. Az Új Idők kiadóhivatala szívesen küld díjtalan mutatványszámot. Budapest, VI. Andrássy út 16. Előfizetési díja negyedévre 100 dinár.

Esküszöm, ezután csak „DAN” vaját veszek!

— Megalakult a noviszádi cseledek szakszervezete. A noviszádi háztartási alkalmazottak vasárnap gyűlést tartottak, amelyen megalakították szakszervezetüket és elhatározták, hogy teljes erővel hozzájárulnak a szervezés munkájához.

Csakis higiénikus

„SANITAS” toiletpapírt vegyen

— Beszélő kezek. Jósolni lehet a kezekből, irásból, koponya alakjából, sőt a mozdulatokból is. A beszélő kezekről és a jóslásról rendkívül érdekes cikket közöl a Délbáb új száma, amely gazdag tartalommal, 84 oldal terjedelemben 120 képpel jelent meg. Budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágereket, egyfelvonásos színdarabot, novellát, folytatásos regényt és nagyszerű filmröportokat talál az olvasó a Délbábban. Egy szám ára 20 fillér.

Csak a hadianyaggyártás a jó üzlet manapság. Párisból jelentik: A Schneider-Creusot hadianyaggyár a folyó üzleti évben is száz frank osztalékos lesz. A gyár évi mérlegének közzétételénél fogva a francia lapok megállapítják, hogy az általános gazdasági leomlással ellentétben a hadiipar továbbra is virul.

Oceánjáró gőzösöket épít Lengyelország. Varsóból jelentik: A lengyel kormány elhatározta, hogy két oceánjáró gőzöst építtet az Atlanti óceán felé forduló felnyitására, három létező gőzöst pedig az európai forgalom számára. A hajók megépítésére olasz, francia és angol gyárak adtak be ajánlatot.

Két koronaőröt választott a magyar országgyűlés. Budapestről jelentik: A magyar országgyűlés felsőháza és képviselőháza tegnap együtt üléseken két koronaőröt választott. A koronaőr-választás nagy pompával ment végbe, a képviselők és a felsőház tagjai diszmagyarban jelentek meg. Az eskü felolvasásának idejére a kormányzó is megjelent a parlament kupolacsarnokában, a választás színhelyén. A választás után a két új koronaőr a királyi várba vonult, ahol pecsétjükkel látták el a korona tartalmazó szekrényt, amelyet azután visszavittek a páncéltartóba.



Vasárnap mekezdődnek a selejtező mérkőzések a noviszádi alszövetség második osztályában

Sabacón és Temerinben lesz vasárnap selejtező mérkőzés

Minden este és a noviszádi alszövetség vasárnapi csoportjában általában ma a noviszádi alszövetség második osztályában kezdődnek a selejtező mérkőzések. A Sabacón és Temerinben lesz vasárnap selejtező mérkőzés.

A selejtező mérkőzések vasárnap kezdődnek Sabacón az ottani Trgovacski a noviszádi Makkabi látja vendégül. A Makkabi az utóbbi időben váltakozó formát mutat, teljesítményét erősen befolyásolja a pillanatnyi hangulat. Sabacón minden tudásának lathatására szükséges lesz, ha győzni akar.

Ma kezdik meg Szuboticán az esti serlegmérkőzéseket

A Bácska és a Szand mérkőzik villanyfénynél az első fordulón

A szuboticei Szand-pályán villanyfényre rendezése lehetővé teszi az esti mérkőzések rendjének megkezdését. A múlt heti nemzetközi mérkőzés után most a szuboticei csapatok találkoznak a mérkőzésen, meg kell látni, hogyan alakul a Szand mérkőzésének serlegmérkőzése. Vasárnaponként négy csapat, a Szand, a Bácska, a Villanyfény és a Zsak vesz részt.

Az első forduló ma este kettő órakor játszák le. Ez alkalommal a Bácska küzd a Szanddal. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert a két régi rivális csapat egymás ellen a legjobb tudását fejtő ki és a mérkőzés a Szand hanyatlása ellenére is derbi-szerűleg. Mindkét együttes legjobb felállításában indul.

Július 13 án nemzetközi uszómérkőzés lesz Palicson a Reggeli Újság serlegéért

Ujonnan kiépített pályán játszik le a versenyeket

A Reggeli Újság a múlt évben értékes serlegért kiírt pályán a palicsoni uszómérkőzés céljára. A vándorsport a múlt évben a kitűnő szombori uszók nyertek el, ebben az évben azonban egészen nagyszabású nemzetközi versenyeket tartanak Palicson és annak keretében dől el a serleg idej sorsa. A Tank, amely a rendező egyesület, megállapodott a palicsoni fürdőgazdagsággal az uszópálya kiépítése tekintetében. Az

első mérkőzést július 23-án Szubotica és Szenta uszói játszik le, utána augusztus 13-án küzdenek a Reggeli Újság vándorserlegéért.

A verseny egészen nagy onalú lesz és azon Szubotica, Szenta, Szombor, Bácskerek és Beograd uszói kívül a szegedi uszók is részt vesznek. A verseny megrendezésére a Tank széleskörű intézkedéseket tett.

Az Ajax Beogradban

Hollandia bajnokcsapata az Ajax lesz a Beograd SK vendége esti mérkőzésre Beogradban egyébként igyeksenek minél jobban kihasználni a BSK pályá villanyberendezését, mert július 19-én válogatott tréningmérkőzést rendeznek két válogatott csapat között. Ez a triál a eszcszlovák válogatott elleni mérkőzés előkészülete lesz.

A szuboticei Zsak hétfőn a hollandiai Ajax csapatot akarja szerepeltetni esti mérkőzés keretében

A szuboticei Zsak ismét értékes sport eseményről kíván gondoskodni. Szombaton este, mint ismeretes, Beogradban a BSK-val játszik a turázó hollandiai Ajax csapat. A Zsak vezetősége elhatározta, hogy lekötő a kiváló külföldi csapatot, amelyet hétfőn este kíván szerepeltetni esti mérkőzés keretében.

Szele Mihály, a Zsak agilis intézője tegnap Beogradba utazott, hogy a vendégszereplést megbeszélje.

A középbácsi serlegmérkőzések vasárnapi fordulója. Vasárnap a középbácsi serlegmérkőzések során két döntő mérkőzés kerül lebonyolításra. Vrbászón a két serlegaspiráns a VSC I. b. és a kulai Hajduk két össze erejét, míg Szobobrában a két helyi rivális, a SzAK és a Rádnicski csapat össze. Mindkét mérkőzésen nyílt küzdelem várható.

Július 23-án Szivacón játszik a szuboticei Sport. A szuboticei Sport július 23-án Szivacón játszik a Szivaci SK csapatával.

Kula: Rádnicski oldboy—Hajduk oldboy 2:1 (0:0). Barátságos. A csapatok öregjei vehemens játékot produkáltak és mindkét részről fajrul játszottak.

A topolai JAK Bezdánban. A BSE csapata az idei szezonban mindenütt kitűnő eredményt ért el, a topolai csapat azonban megállította a győzelmsorozatot és súlyos vereséget mért Topolán a Bezdán csapatra. Vasárnap lesz Bezdánban a revansmérkőzés, amely iránt óriási az érdeklődés. A bezdániak komplett felállításban valószínűleg visszaadják a vereséget, habár ez nehéz lesz a keménykötésű topolai együttesel szemben. Jövő vasárnap, 23-án megint Vrbászón szerepel a BSE a VSC ellen.

Kula: Rádnicski—Hajduk 3:2 (1:0). Barátságos. Mindkét fél komolyan felkészült a küzdelemre így a találkozás nívós sportot eredményezett. A Rádnicski megérdemelten győzött.

Káty: Zrinjszki (Noviszád)—Jugovic 2:0 (0:0). A Zrinjszki megérdemelten győzött annál is inkább, mert a hazai csapat mélyen a formáján alul játszott. Barátságos mérkőzés, melyet Komlósbiró pártatlanul vezetett.

A kátyi Jugovics sportklub alakuló közgyűlése. A törekvő és már szép haladást mutató kátyi Jugovics többévi fennállása után csak most jutott abba a helyzetbe, hogy alakuló közgyűlést megtarthassa. A közgyűlés az alapszabályokat magáévá téve, a tisztújítást a következőképp ejtette meg: elnök Sztajics Tósa községi bíró, alnök Mayer György, ügyvezető elnök Dracsics Rado, titkárok: Botoski Száva és Sztajics Dusan, pénztárosok: Peszirac Rado, Mandics Száva és Jovanov Rado, futballszakosztályvezető: Komlósi Fülöp. A közgyűlés választott ezeken kívül négy igazgatósági tagot és három felügyelőbizottsági tagot.

Ha fáj a feje és szédül, ha teletsgé, bélgörgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet.

KÖZGAZDASÁG

A buza problémája

A természet konyhája a sok aggodás ellenére gazdasági egységünknek minőségileg és mennyiségileg jó buza-termést adott. A termést 23—24 millió mázsára becsülhetjük és így 30—40 ezer vagon búzánk vár kivitelre mint exportfelesleg.

Ezek a természeti előfeltételek oldhatják meg a buza kérdést. Minden mesterséges beavatkozás lehet jóindulatú igyekezet azonban eredménye passzív sőt fiaszó — mindenütt — és így az ilyen beavatkozás vagy a gazdasági egység, de legtöbb esetben csak a fogyasztó zsebére megy és így mint egyoldalú intézkedés igazságtalan.

A buzaár kilátásai a nemzetközi piacon nem rózsásak és az amerikai buzamanóverek Európában ma már gyanúgnak hatnak. Viszont a buzaár javulását a nemzetközi konferenciától várni, ugyanannyi mint a Kína—Japán kérdés elintézését a Népszövetségtől remélni. Szerencsére ezt már a temerini Kisgazda Pali is tudja és így a buzaárértékesítés gondja tekintettel, hogy a már folyó aratás ellenére intézkedések nem történtek nyitott kérdés marad. De nyitott kérdés marad a buza problémája mindaddig, amíg Európában a vámhatárok a szigetelődés politikáját folytatják, amíg Kínát nem sikerül a rendszer buzaexportátói közé sorozni és végül amíg az amerikai konjunktúra farmrendszer túltermelésével meg nem szűnik és amíg a világon nem sikerül ismét olcsó buzaliszttal a buzaexportációt növelni.

Speciálisan gazdasági egységünk buza helyzetét, ha nehéz is, nem sivar. A 30—40 ezer vagon buzafelesleg értékes és igazságos buza- és malompolitikkal megoldható. Exportfeleslegünk nem oly nagy, hogy a világpiaci árakat drígálhassuk. Sok olcsó búzát exportálni nem sok értelme van. Inkább annak van értelme, ha már olcsó az a buza, a belföldi lisztfogyasztást olcsó szállítási és adózási rendszerrel növelni.

A belföldi fogyasztót rá kell ismételten szoktatni a buzaliszt fogyasztására.

ami olcsó lisztárak mellett könnyen elérhető. A mai pénztelen világban a legolcsóbb cikk kelendő, ez általános jelenség tehát minden eszközt meg kell ragadni és ezt kihasználni. Olcsó buza

Rendkívül olcsón ékezhetsz Palicson a Nagyvendéglőben!

A palicsi Nagyvendéglő a szubotícai és a palicsi elitközönség találkozó helye!

mellett olcsó fuvarral és olcsó lisztadóval a fogyasztást 20 ezer vagon buzafelesleggel könnyen növelhetjük és ha ezután marad még vagy 20 ezer vagon buzafelesleg ez az általános helyzet. Számolva nem okozhat nagyobb gondot. Vannak már elég erős szövetkezeteink, mi maradt néhány exportőrünk is, akik ezt a csekély mennyiséget a legjobb tudásuk szerint értékesítik. A terméj tudatában van, hogy a nemzetközi buza-beavatkozástól csak annyit várhat mint Kína a Népszövetségtől, tudatában van, hogy a buzaár a nemzetközi piacon 120 dinár körül mozog és ezzel számol. Nem kell a termelést már felténi, ma már tudja mikor és hogyan kell eladni, eladási kényszer alatt pedig nem áll és háta mögött ma már a szövetkezetek raja van.

Kár ma már drága és felesleges intézkedésekkel az amúgy sem könnyű helyzetet fejintézkedésekkel zavarni. A buza problémát nálunk olcsó fuvarral és adóval növelt buzalisztfogyasztással kell gyógyítani, az exportot pedig a már tudatos termelőre, szövetkezetekre és az exportőrökre kell bízni. Minden egyéb beavatkozás zavart okoz, amire ma szükség nincs. S. E.

A Bánáiban két és háromnegyed millió mázsa buza kerül eladásra

Beeskerekről jelentik: A beeskerei kereskedelmi és gyáripari kamara értekezletre hívta össze a gabonakereskedőket, amelyen az ideai terméskilátásokat és az értékesítés módjait beszélték meg. Az értekezleten megállapították, hogy a Bánáiban 295.000 hektár van buzával bevetve. Miután átlagosan tízenegyzet métermázsas termés várható hektáronként, mintegy 4 millió 130 ezer métermázsas össztermésre van kilátás. Vetőmagra és ellátásra mintegy 1 millió 376.000 métermázsas szükséges. Eladásra kerül tehát 2 millió 754.000 métermázsas. Az árak tekintetében, elég biztatóan alakulnak a körülmények. Valószínű, hogy a gabona ára el fogja érni a 200 dinárt is.

Külföldi állatpiacok

Bécsben a st. marxi marhavásárra 1581 db osztrák belföldi, 214 db magyarországi, 112 db jugoszláv és 75 db román, összesen 1982 db vágómarhát hajtottak fel. Lanysa irányzat mellett minden minőségű ökor 5 garassal, a birkák 2-3 garassal olcsóbbodtak, míg a tehének és kicsontozható marhák változatlan áron keltek el. A vásárból 54 db maradt vissza eladatlanul.

A szabad bécsi sertésvásárra 5386 db osztrák belföldi, 2249 lengyelországi, 468 romániai, 110 jugoszláviai és 332 dániai, összesen 8485 db huszsertés, továbbá 1 osztrák, 2104 jugoszláviai, 1853 magyarországi és 383 romániai zsírsertés, a vesztegyvásárra pedig 137 jugoszláviai és 44 magyarországi zsírsertést hajtottak fel. A vásár kezdetén az üzletmenet vontatott és mindkét kategóriánál áresést várnak.

Milanóban a marhavásárra 88 db olasz belföldi, 319 db magyarországi, 56 db jugoszláviai és 12 db romániai, összesen 475 db vágómarhát hajtottak fel. Dacára annak, hogy a felhajítás a 1. zó hetinél 268 db al kisebb volt, a vásár változatlan árk mellett igen voparottan folyt le. A vásárból 50 db eladatlanul visszamaradt.

A kereskedők csak külön engedéllyel árulhatnak mérges anyagokat. A kereskedelmi kamarához leírt érkezett a kereskedelemügyi minisztériumból, amely felszólítja mindazokat a kereskedőket, akik mérges anyagot árulnak szerezzenek külön engedélyt ezekre az árukra. Az engedélyt külön regisztrálni is kell. Ajánlatos minél hamarabb beszerezni az engedélyeket, mert a pénzügyi hatóságok hamarosan megkezdik az

A KORHEC üzletek

az Ön igényét teljesen kielégítik

Legfinomabb száraz téli kolbász és szalámitételek, friss hentesárúk, naponta friss teavaj, különféle sajtok gyors és előzékeny kiszolgálás mellett kaphatók



Gazdák! Fontos!!

TERMELJÜK

a legjövődélmezőbb növényi káposzta-

REPCÉT

szereződésileg biztosított ártétel és garantiát minimális ár. Községekben, ahol legalább 20 holdat termelnek, helyimegbitozottat felvesz és mindenféle felvi fogosítással szolgál.

DOMAČA fabrika ulja k. d.
Meder Hein i drug **NOVI-VRFAS**

ellenőrzést és az engedély nélkül árusítókat szigorúan megbüntetik árujukat pedig elkobozzák.

— Uj műtépítések Vrbászon. Vrbászról jelentik: A szőlőkön át vezető, egészen a telecskai vírágvölgyig terjedő új műút építését már a tavasszal megkezdte Novivrbász községe. Az ut feltöltési munkálatait befejezték és most írták ki a kövezési munkák árlejtését is. Ez-

zel a közmunkával párhuzamosan most tervbevétték a főuceai műút meghosszabbítását a vásártéren át a Domatya olajgyárig. Az olajgyár hajlandóak nyilatkozott az építési költségek felének viselésére.

— LYSOFORM CSAK EREDELI ÜVEGBEN VALÓDI KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(66)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szubotícaéra érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenholnan elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megíért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival, amely egy évi fennállás után megszűnt.

— Sunyi alak! — fakadt ki Demény — csak azt sajnálom, hogy nem kalapáltam néhányat a fejére!

— Kém!

— Áruló!

Szenvedélyesen szidták Nadányit. Megállapodtunk, hogy ezután a nyomdából senkiteremt, ti kélek nem vihet el kéziratosokat.

— Egyáltalán — jelentette ki,

Lola — a nyomdában a szerkesztőn kívül senkinek sincs keresnivalója! Ezt a szedőnek is a tudomására kell hozni!

— Csuda okos! — helyeselt Demény.

— Azt pedig mondani se kell talán — folytatta Lola —, hogy Nadányi megszűnt létezni számunkra.

— Erkölcsi hulla! — tüzelt Kerlész.

— Mindenképen hulla! — tarta bozontos üstökét Demény — ha pedig egyszer a kezeim közé kerül... — és sokat jelentően markolt a levegőbe, mintha máris a torkát szorongatná.

Pubi lassan kezdett ismét emberi szint öltetni.

— Igyék még egy pohár vizet.

— kínálta Mariska.

— Köszönöm... — sóhajtott Wolff — de már hét pohárral lekörtintotam...

Pommer érkezett vissza!

Láttuk az arcán, hogy jó hírt hoz.

— Fiúk — harsogta tele tudóból — most függetlenül a jubileumtól, mind az én vendégeim vagytok!

— Ah! — lepődött meg Lola. — Inni fogtok! Muszály! A kis Wolff egészségére! de nem pezsgőt, csak limonádét rendelt.

— Igy! Most pedig hallgassatok meg, mit intéztem!

Csupa fül volt a társaság.

— Az igazgató szívesen fogadott. Leültetett és megkérdezte, mi járatban vagyok. Így szóltam hozzá: „Kérem, én az Ifjúság című diáklapnak vagyok a felelős szerkesztője. Még a múlt évben dolgozott nekünk egy Wolff nevű gimnazista. Vagy három rejtvényt csinált, de őszintén szólva, nem nagyon tetszettek, bedöntük a liókba, ott is heverték mostanig. Persze erről a Wolffról még ma is azt hiszik, hogy ő a lap rejtvényrovatának a vezetője.”

Az igazgató kezdett figyelmes lenni. Feszült érdeklődéssel kísérte szavaimat. „En véletlenül csak most értesültem róla, hogy ez évben kijött egy igazgatói rendelet, amely megiltja a diákoknak, hogy újságokba dolgozzanak.” A diri végigsimitotta a bajuszát (derültég a fiúk között, ezt a szokását valamennyien ismertük), kitépett egy szálat és

bólintott: „csakugyan így áll a dol-

log” — mondotta. En pedig tovább beszéltem: „Mivel nem szeretném, ha ennek a fiúnak valami kellemetlensége lenne az ügyből, idesiettem. Ugyanis... többen azzal vádolták meg, hogy dolgozik a lapnak. Nos, ennek az ellenkezőjét könnyen bizonyíthatom — eleje tárta az újságokat —, hisz tetszik látni! Napilap rejtvényét vágtuk át.” Szóra nyitotta a száját: „azelőtt dolgozott?” de a szavába vágtam: „Nem valószínű, hogy valaha is kitudódot volna ez, de én nem vagyok barátja a titkolódzásnak. Első a kötelesség, a rend! Ha egyszer tilos a diáknak az újságba írni, akkor tilos! Nem igaz, direktor ur?” Még idegesebben tépdeste a bajuszát és így válaszolt: „De mennyire! Ezért szigorú büntetés jár!” Rámósolyogtam: „Csak járna, mélyen tisztelt igazgató ur, amennyiben a fiu a tilalom ellenére követte volna el a dolgot. Ez esetben azonban ártatlan és én ismerem ennek az iskolának a szellemét: igazságtalanságot sohasem fognak elkövetni!” Az igazgató bólintott: „So ha”. En pedig hálálkodtam:

(Folytatjuk)

LITKA MOZI - SZUBOTICA

Kedvező időben ma csütörtökön a **keri mozi megnyitása**
Szere kerü
LAWRENCE TIBBETT
világhírű énekes filmje
Nyugat dala
Szerelem, szenvedély és gyönyörű ének filmje
2. **Öszi vásár** 3. **Mimi egér üzölto**
Előadások kezdete 6 és 9 órákor

FIGYELMEZTETTEM,
hogy gondolon a gyümölcs eltevésre
Most már drágább a cukor
1 kg 12.50
Az ára folyton emelkedik
M. Sugár, Subotica. Tel. 47

Olcsón és kellemesen csak
PALICS-FÜRDŐN
nyaralhat!
Napi penzió már 45.- dinártól
Julius 15: **Sport-bál a Vidárodában**
Julius 20: **Römlverseny**
Julius 23: **Delutani uszoverseny, este kabaré-előadás**

Blondel-rámákat, képkerekezést
minden méret után legolcsóbban készit
Lerch János
képkerekező specialista
Noviszád, Futaki ut 9. - Fiók: Kralja Aleksandra 7.
Üggyanott szentképek nagy választékban

TÖKÉ ASZTALOS
BUTORAI
izlésesek, olcsók és jók!
Subotica IV, **Palmoiteva 20.**
Tanonc felvétetik

Termeljen káposztarepcét!
Tavalyi felhívásunk bőven lett jutalmazva jó termés, jó ár és cégünk pontos lebonyolítása által.
Jelentse nekünk termelési szándékát, mire szaksterü felvilágosítással és feltételekkel szolgálunk.
Ahol még nincs, keresünk helyi megbizottakat, lehetőleg gabonaszenzálokat.
VOJVODINA K. D., Lönyi i Drugovi, olajgyár Novi Vrhas
(Ügyeljen a cégrel)

Technikum Konstanz
am Bodensee
Gépez- és elektrotechnikai mérnökiskola.
Repülőgép- és automobilgyártás. Díjtalan prospektus

APRÓHIRDETÉSEK
egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár



Házasság

Szolid, intelligens kereskedő, saját üzlettel és ingatlanokkal, feleségül venne 22 év körüli, barna vagy fekete, jónevelésű román kisleányt, aki kelő hozományjal rendelkezik. Boldog jövő biztosítva. Leveleket „Ritka alkalom” jelleggel a kiadóhivatal továbbítja. 2098

Allást keres

Fiatalt borbélysegéd, jó munkás allást keres. Becsenyi Istvan, Temerin, Practer. 3225

Oktatás

DIÁKOKAT előkészit pótvizsgára biztos sikerrel tanárno. Zmaj Jovanovics-va 33. 329

TANULÓKAT eredményesen előkészit minden tantárgyból csekély jutalom ellenében. B. Szudarevics-va 5. 222

Eladó

Noviszádon TRAFIK jóforgalmu helyen, betegség miatt átadó. Cim a noviszádi kiadóban 2100

Esztetgapadok, fűrőgépek, gyalugépek és egyéb szerszámgepek használt, de kitünő állapotban jutányos áron kaphatók. Vadász Béla műszaki üzlet, Noviszád, Futaki ut 6. 220

Egy könyvkassza, egy 2-as Wertheim-kassza olcsón eladó. Bővebbet a kiadóban. 3221

TRAFIK, Noviszád centrumában, forgalmas helyen, visszavonulás miatt eladó. Cim a kiadóban. 3242

Jólmenő meszaros- és hentesüzlet berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 3243

Kereslet

VIZTARTANYNAK ALKALMAS GŐZKAZÁN Korivall 15—20 köbméter irtaltalmu és 6 x 12 x 25-os prima külföldi chamotteglia és chamotte-liszt megvételre kerestetik. „Viztartány” jelleg leveleket a kiadóhivatal továbbítja. 221

IPODISTA, fiatalabb erő, három hónapra kíségitőkép kerestetik. Belépés azonnal. Braća Cselkovic, Noviszád.

Billiárd

zöld posztó, mandiner-gummi, billiárd-teljeszerelések, dominó és sakk, tajtek-borostvászpicpa, saját készítésű pipaszarak, ruhaállványok és fogasok, stb. továbbá divatos saját készítésű színes selyem és fekete **esernyők** nagy választékban, szép kidolgozásban olcsón kaphatók
ö.z. Gerber Jakabnéni
SUBOTICA 520
Bene Sudarevics-va 32.

Városi Mozi - Szubotica

FOX hangos híradó
Anny kisasszony átérja
Egy elegáns milliomosó, aki ebédjét sem tudja kitízetni. Vidám kalandok sorozata
Főszereplők:
Janette Mac Donald, Victor Mac Laglen
FIGYELEM! FIGYELEM!
Előadások: hétköznap 4, 7 és 9 órákor, vasárnap és ünneppan 4, 7 és 9 órákor

Vasiljev Branko
cipőszalonját
áthelyezte
a Kr. Marija Bulevarra
a gyógyszerár mellé 2102

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék, faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása
TOTH FAKERESKEDELMI R. I.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártmányu „Sas” vadjeggyel ellátott valódi
VULKANKOFFERJAIMRA
melyek könnyűek, tartósak és olcsók.
DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4



Különítele
Jég-szekrényt
bármilyen használatra jótállással készit. árjegyzéket ingyen küld - UJVARI FERENC, Temerin. 1257

Takaréktűzhelyek, vasalószénparherdek
legolcsóbban, jótállással, minden darabon **Csányi Zoltán** Noviszád felirással kapható Zseljeznicska ucca 91, a vasut állomás közepében. 2258

HIRDESSEN
a Reggeli Ujságban

TROPICALIN
valódi angol anyagból készült
teveszörszövetet
méterenként 68.- dinárért
ajánl:
Fabrika Kanapa i Užarje d.d. Odžaci
Lerakat:
Noviszád, Kralja Aleksandra 19. Telefon 30-53